Megoldas. Azt a kijelentést, hogy a leugro kutya és a szanko relativ sebessége u, kétféleképpen is érthetjiik:
I. értelmezés: A kutya sebessége a szanko eredeti sebességéhez képest u.
II. értelmezés: A kutya sebessége a szankd megudltozott sebességéhez képest u.

Tekintsiik elGszor az I. értelmezést! Jeloljiik a szanko sebességét a kutya i-edik ugrasa utan v;-vel; ekkor az n-edik
leugréas utan va,—1 a szankod sebessége, az n-edik felugras utan pedig va,. A lendiiletmegmaradas torvénye szerint a
leugrasoknal

(1) (M 4+ m)ve,, = m(vay, — u) + M1,
a kutya felugrasainal pedig
(2) mv + Muvay 11 = (M 4+ m)vapta.

Ezekbdl a szankd megviltozott sebességeit kifejezve:

(3) Vant2 = - v2p + [,
tovabba
(4) V2n41 = V20 + 7,
ahol
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A (3) rekurzios képletbol és a vy = 0 kezddfeltételbsl kozvetlenil adodik, hogy va = 3, vy = B(1 4+ @), v =
ﬁ(l + a4+ a2), és altalaban
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van =B(1+a+a’+-+a" ") =5
Innen (4) alapjan
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(6) Von—1 = f3 + 7.

A kutya csak akkor ugorhat fel n-edszer is a szankora, ha utoléri azt, vagyis ha v > vg,_1. Innen

log (1 - W) log (uiv . M]&m)
n<l+ =1+ 7 ~ 7,6.
log a log 77m

A kutya tehat 7-szer tud a szénkora felugrani, és a 7. felugras utan a kozos sebességiik v14 = (u+v)
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3,90 ™ Haa kutya még egyszer leugrana, akkor a szanko sebessége 4,06 m/s-ra néne.
S

Tekintsiik most a II. értelmezést! A lendiiletmegmaradas torvénye ekkor (1) helyett
(1) (M + m)vay, = m(vant1 — u) + Mooyt

modon irhato fel, amelybdl alakilag ugyanolyan Osszefliggések adodnak, mint az I. értelmezésnél, csupan az (5)-ben
szerepl6 mennyiségek valtoznak meg:

(5') M B=—" ML és m
= —_— = u = u.
@ m+M’ m+M \m+M v v M+m

A tovabbi képletek is véiltozatlanul érvényesek, és a megadott szamadatokkal ennél az értelmezésnél az adodik, hogy
a kutya 8-szor ugorhat fel a szankora, és a végsebesség vig = 3,94 m/s lesz.

0 Koltai Péter (Révkomarom, Selye J. Gimn. 12. o.t.) és
Szabé Aron (Debrecen, Fazekas M. Gimn. 11. o.t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. Az olyan megoldas, amely nem ad meg altalanos képletet, hanem végigszamolja a 7 vagy 8 leugrast és
felugrast, csak akkor fogadhatoé el teljes értékiinek, ha kdzben nem végez kerekitést, vagy legalabb utal arra, hogy a
kerekitések nem befolyasoljak a végeredményt. Az ezt elmulasztd, egyéb hibat nem tartalmazé megoldasok 4 pontot
kaptak.



